

# 中职党建思政简报

第【099】期

中职党委办公室

总第 539 期

2025 年 11 月 11 日

## 中国职工教育和职业培训协会第七届第二次会员大会暨 第七届二次理事会在湖北襄阳成功召开

中国职协第七届第二次会员大会暨七届二次理事会、技校专委会第 34 届年会于 2025 年 11 月 8-9 日在湖北襄阳举行。参加会议的领导有：中国职协会长耿文清，人社部职业能力建设司副司长、一级巡视员王晓君，湖北省人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长王伟雄，襄阳市人民政府副市长徐晶华等。来自中国职协各会员单位，全国各省市地区的技师学院、技工教育集团书记校长共 600 多人参加会议。我校作为协会理事单位参加了会议。





中国职协会长耿文清在大会作了讲话，他指出：中国职协第七届理事会自2024年8月换届以来，始终坚持以党的政治建设为统领，强化理论武装，在政治立会，服务中心工作、服务会员，发挥桥梁、平台、智库作用，加强协会自身建设等方面取得了显著成效。耿文清从加强党建引领，确保社会组织正确发展方向；深入贯彻中央八项规定精神，强化作风建设；坚持“第一议题”制度，凝聚思想共识；落实好主管部门要求，找准职能职责定位；开设中国职协大讲堂，加强文化建设等五个方面全面总结回顾了换届以来的工作。经过一年的工作实践，耿文清强调：中国职协必须为党和国家的中心工作服务；必须开拓创新；必须从严治会；必须要有情怀；必须强化能力建设。

耿文清在部署下一阶段工作时强调，一是把深入学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。二是紧紧围绕中心工作，持续推进服务会员的各项工作。三是持续加强自身建设和作风建设，以实际成效推动各项业务工作开展。



人社部职业能力建设司副司长、一级巡视员王晓君在致辞中表示，中国职协过去一年紧紧围绕人社部中心工作，在规范治理、服务会员等方面成效显著。从完善协会章程、优化运行机制，到搭建技工教育联盟、推动校企对接；从开展专题培训、组织经验交流，到打造“中国职协大讲堂”等特色平台，始终发挥桥梁纽带作用，团结带领广大会员单位，为培育高素质技能人才、促进高质量充分就业、服务产业升级作出了积极贡献。

王晓君在最后总结讲话中，对今后工作提出三点要求：

1. 要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神以及习总书记有关培养高技能人才的讲话、指示、批示精神。
2. 要遵循规律，推动技工教育集团化办学。要突出问题导向，提高人才培养质量，强调共建共享，围绕“技能照亮前程”搞好培训。

3. 提供有力保障。一是加大政策支持力度；二是加强制度建设规范发展；三是注重总结提炼宣传引导。



大会审议并通过了《关于修改中国职协章程的提案》《关于调整中国职协会费标准的提案》等相关文件。会议期间举办了“中国职协大讲堂”第二讲，邀请中国劳动和社会保障科学研究院首席专家莫荣作“促进高质量充分就业”专题讲座，受到代表热烈欢迎。技工院校“最美技校人”代表作了典型经验交流。





会议期间，中国职协技校专业委员会第34届年会，技工教育发展联盟研讨会，技工教育“十五五”发展规划座谈会，中国职协企业专业委员会以及地方协会交流研讨会等系列会议顺利召开，并完成了相关专业委员会的换届工作。



稿件来源：党政办